

Oponentský posudek

Téma: Rehabilitace po poranění horní končetiny se zaměřením na poškození n.medianus

Autor: Martina Hacklová

Vedoucí práce: MUDr. Roman Návrat

Oponent: Mgr. Pavlína Lexová

Bakalářský studijní program : Specializace ve zdravotnictví

Studijní obor: Fyzioterapie

Úvod

Bakalářská diplomová práce je zaměřena na problematiku léčebné rehabilitace horní končetiny po poškození n. medianus.

Hlavní část posudku

Formální zpracování: Práce je zpracována na 52 stranách textu, z toho 36 stran tvoří část teoretickou, 16 stran část praktickou. Domnívám se, že u práce tohoto typu by neměla část zahrnující teoretická východiska práce tvořit nadpoloviční většinu z celkového počtu stran.

Autorka použila 15 literárních zdrojů a také odkazy na příslušné webové stránky. Práce je doplněna šestnácti obrazovými přílohami průměrné kvality. Obr. 15 – konfigurace ruky při paréze n.medianus je kvalita zpracování podprůměrná, obr.16 – pro větší přehlednost by bylo vhodné doplnit každou fotografii textem se zřetelnými časovými údaji.

Práce je přehledně a logicky členěna, textová část je po jazykové stránce na velmi dobré úrovni.

Obsah práce: Po stručném všeobecném úvodu do problematiky v první kapitole, následuje kapitola druhá, kde je postupně ve čtyřech podkapitolách zpracována anatomie horní končetiny.

Třetí a čtvrtá kapitola je věnována lézím n.medianus. Pátá kapitola seznamuje s traumatickým poraněním brachiálního plexu. Tyto kapitoly jsou zpracovány velmi pečlivě a svědčí o dobré teoretické přípravě autorky práce a pečlivém zpracování dostupných zdrojů.

V praktické části je uvedeno pět poměrně stručných kasuistik u nichž postrádám zmínku o vyšetření kloubní vůle mezi zápěstními kůstkami, popř. o mobilizační terapii. Dále instruktáž pacientů o možnostech autotrakce v oblasti karpálních kůstek. Dále informace o síle svalové (především m.abductor pollicis brevis).

- Kasuistika číslo 4 (strana 45) se zmiňujete o automobilizačních cvicích krční páteře – bylo by vhodné uvést konkrétní cviky.
- Kasuistika číslo 5 (strana 49) obsahuje poměrně nepřehledný záznam vyšetření kloubního rozsahu v interfalangeálních kloubech prvního až pátého prstu, palec nemá PIP ani DIP , ale pouze IP a MCP.

Závěrečné hodnocení

Předložená práce „Rehabilitace po poranění horní končetiny se zaměřením na poškození n.medianus“ splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci. Překladatelka Martina Hacklová prokázala schopnost samostatně zpracovat zadané téma. Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako **velmi dobrou**.

Mgr. Pavlína Lexová

V Praze dne 14.5.2006

